Priklady z parcidlnych diferencidlnych rovnic.
1. Rieste tlohy na vlastné hodnoty a vlastné funkcie:

a) v (x)+ M y(x)=0,0<z<4, y(0)=y4)=0

b)y" (z) +Ay(z) =0, 0<z <4, y'(0)=y'(4) =

¢) ¥y (z)+Ay(z)=0,0<2<4,y(0)=y"(4) =0

d) v (@)+Ay(x)=0,0<z<4, 3y’ (0)=y(4) =0

e) vy’ x)—i—/\y(x):(),O<x<%7y(0):y(g):0

£) y" (2) + Ay () =0,0<z <1,y (0)+y'(0)=0,y(1)=0
e

2. Rieste tlohy na vlastné hodnoty a vlastné funkcie

7 _ T _ (TN _
Y (@) + 2y (@) =0, 0<z< 2.y (0) =y () =0

a rozlozte funkciu f (z) = 2, 0 < 2 < § do Fourierovho radu podl'a systému
vlastnych funkcif (a napiste o aky typ konvergencie sa jednd).
3. Rieste ilohy na vlastné hodnoty a vlastné funkcie

y' (@) + A y(2)=0,0<z<1,y(0)=y(1)=0

a rozlozte funkciu f (z) = # — 2%, 0 < # < 1 do Fourierovho radu podla
systému vlastnych funkcif (a napiste o aky typ konvergencie sa jednd).
4. Rieste ilohy na vlastné hodnoty a vlastné funkcie

v @)+ My (@) =0, 0<a < 2, y(0) =y () =0
a rozlozte funkciu f (z) = 2? — 7z, 0 <2 < do Fourierovho radu podla

systému vlastnych funkcif (a napiste o aky typ konvergencie sa jednd).
Eliptické okrajové tlohy:

1. Rieste okrajovi tlohu:

%u 0%
A 1 1
8x2+8y2 0,0<x<], 0<y <1,
Ou (1
u(0,y) = 7uéx’y) =0, u(z,0) =0, u(x,1) =z.

2. Rieste okrajovi ulohu:

Pu  0%u
2r r o 2 1
8fc2+8y2 0,0<x<2, 0<y <1,
Ou (2
u(O,y):%:O,u(:c,O):O,u(x,l)::r.

3. Rieste okrajovi tlohu:

0%y 0%u
—+—=0,0<2z<1,0 1,
922 + 92 T <y<



ou (1 0 1
u(0,y) = % =0, u(z,0) =0, uéz,) =z.
4. Rieste okrajovu ilohu:
%u  0%u
8m2+8y2 0,0<z<], 0<y<l,

u(0,9) =u(l,y) =0, u(z,0) =2 —z, u(x,1)=0.
5. Rieste okrajovi ulohu:

u  *u
—+t-5=0,0<2<], 0<y<1
axQ + 8y2 J z Y y ?

w(0,y) =u(l,y) =0, u(z,0) =0, u(z,1) =sinmz.

6. Rieste okrajovi tdlohu:

Pu  0%*u
—+==0,0 1,0 1
8x2+8y2 ,0<z <], O0<y <1,
u (0,y) = cos® % —COS%7 u(l,y) =0, u(z,0) =0, u(z,1) =0.
7. Rieste okrajovi ulohu:
u  0%*u
—+=—=0,0 1,0 1
8x2+8y2 ,0<z <], O0<y <1,

w(0,y) =0, u(l,y) =sinwzcosmy, u(x,0) =0, u(z,1) =0.

8. Rieste okrajové tlohy:

—Au = f(x)y)v ($,y) € Qa

pre priehyb $tvorcovej membrany Q = (0,1) x (0,1), ak
a) f(z,y) = 0,1z (1 — ), ulyg =0, )
b) f (wy) = 0,12 (1=2), u(0,y) =u(l,y) = 3 («

)
¢) f(z,y) =0,1cosmzcosmy, u(z,1) =u(l,y) = %=

9. Rieste Dirichletovu okrajovi tlohu:

—Au = f <r7 (P) ) u‘(’)Q = Oa

pre priehyb kruhovej membrény 2 s polomerom p, ak
a) f(r,p) = Acos £,
b) f(r.p) = Ar®.



